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Działamy zgodnie z EMAS - zarządzając instytucją, dbamy o środowisko
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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację Pana Posła Andrzeja Zapałowskiego w sprawie działań 

Ministerstwa Klimatu i Środowiska przeciwko interesom mieszkańców Pogórza 

Przemyskiego i Bieszczadów, K10INT965, przedstawiam poniższe informacje.

Aktualnym priorytetem Ministerstwa Klimatu i Środowiska w zakresie zarządzania lasami 

jest wzmocnienie funkcji społecznej i przyrodniczej lasów z jednoczesnym zapewnieniem 

ciągłości funkcji produkcyjnej.

W dniu 8 stycznia br. Pani Paulina Hennig-Kloska - Minister Klimatu i Środowiska podjęła 

decyzję o ograniczeniu lub zaprzestaniu działań z zakresu zrównoważonej gospodarki leśnej 

przewidzianych na 2024 r. w wybranych lokalizacjach. Wprowadzone ograniczenia dotyczą 

10 obszarów (Bieszczady, Puszcza Borecka, Puszcza Świętokrzyska, Puszcza Augustowska, 

Puszcza Knyszyńska, Puszcza Karpacka, Puszcza Romincka, Trójmiejski Park Krajobrazowy, 

a także w okolicy Iwonicz-Zdroju i Wrocławia).

Polecenie to jest aktem doraźnym, a zaproponowane w tym poleceniu działania mają 

charakter pilotażowy. W okresie obowiązywania polecenia planowane jest wypracowanie 

przez stronę rządową systemowego podejścia do tej kwestii. Wytyczne zostały przekazane 

Dyrektorowi Generalnemu Lasów Państwowych, który będzie odpowiadał za ich praktyczne 

wdrożenie. Zgodnie z zapowiedzą ograniczenia nie będą przekraczały 20-30% planowanych 

cięć. Ograniczenia lub zamiana prac w takim właśnie przedziale dopuszczalne są w umowach 

z wykonawcami prac. Jeżeli jednak będą pojawiać się konkretne, niepokojące sygnały 

w zakresie sytuacji firm z branży leśno-drzewnej, będą one podstawą 

do podejmowania środków zaradczych.



Jednocześnie informuję, że odbyłem w styczniu bieżącego roku na Podkarpaciu serię 

spotkań z lokalnymi samorządowcami, leśnikami oraz przedstawicielami i pracownikami 

zakładów usług leśnych, dotyczących wydanego polecenia.

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Mikołaj Dorożała
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/
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